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Inkomsten uit legaten aan goede doelen, OCMW's, stichtingen,…  -  8,5%-tarief

Als erflater kan men in zijn testament bepalen dat een deel van het vermogen bij legaat 
vermaakt wordt aan vzw’s, goede doelen, openbare instellingen, openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn, stichtingen, enzovoort. 

Op deze legaten is een verlaagd tarief van 8,5 % van toepassing, ongeacht de waarde 
van het legaat.

1. Kan de minister meedelen bij hoeveel nalatenschappen er in 2015 een deel van het 
vermogen werd nagelaten, opgesplitst al naargelang het gaat over vzw’s, goede 
doelen, OCMW’s, stichtingen, enzovoort?

2. Wat was de totale waarde die werd geschonken aan elk van deze categorieën?

3. Hoeveel bedroegen de min-inkomsten voor de Vlaamse overheid als gevolg van de 
toepassing van dit tarief van 8,5%? 



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 37 van 17 oktober 2016
van GUY D’HAESELEER

1-2.In de tabel hierna vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger het aantal 
nalatenschappen voor het aanslagjaar 2015 waarbij legaten voorkomen die voor de 
erfbelasting aan het tarief van 8,5 % werden onderworpen, zoals voorzien bij artikel 
2.7.4.2.1 van de Vlaamse Codex Fiscaliteit (VCF). 

Dit tarief van 8,5 % is van toepassing voor legaten aan: 

1° het Vlaamse Gewest en de Vlaamse Gemeenschap;
2° de Vlaamse, de Franse en de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie;
3° de Franse en de Duitstalige Gemeenschap en aan het Waalse en het Brusselse 

Hoofdstedelijke Gewest;
4° een staat in de Europese Economische Ruimte;
5° de provincies en gemeenten in het Vlaamse Gewest;
6° de openbare instellingen van de publiekrechtelijke rechtspersonen, vermeld in 

punt 1° tot en met 5° ;
7° erkende sociale huisvestingsmaatschappijen als vermeld in artikel 40 van de 

Vlaamse Wooncode van 15 juli 1997;
8° de coöperatieve vennootschap Vlaams Woningfonds van de grote gezinnen;
9° dienstverlenende en opdrachthoudende verenigingen als vermeld in artikel 12, § 

2, 2° en 3°, van het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke 
samenwerking;

10° verenigingen zonder winstoogmerk, ziekenfondsen en landsbonden van 
ziekenfondsen, beroepsverenigingen, internationale verenigingen zonder 
winstoogmerk, private stichtingen en stichtingen van openbaar nut;

11° openbare centra voor maatschappelijk welzijn.

In dezelfde tabel wordt het aantal legaten en het totale netto-bedrag hiervan, na 
aanrekening van het fiscaal bewezen of forfaitair passief, weergegeven. Eén 
nalatenschap kan meerdere legaten bevatten.

AJ 2015 Aantal 
nalatenschappen

Aantal legaten Totale netto-
waarde legaten

691 1.083 € 187.746.940,85 

De verkrijgende rechtspersonen van deze 1.083 legaten behoren tot één van de 
categorieën vermeld in het artikel 2.7.4.2.1 van de VCF. Het 
dossierverwerkingssysteem voorziet geen verdere indeling volgens deze categorieën, 
het vermelde cijfer kan bijgevolg niet verder opgesplitst worden.   

3. De vermelde legaten worden belast aan het specifieke tarief van 8,5% zoals decretaal 
voorzien. Er wordt geen vergelijking gemaakt met een hypothetische andere tarifering 
die voorzien is in de VCF. Een bedrag aan minderinkomsten aan erfbelasting kan dus 
niet worden bepaald. Een berekening van de hypothetisch verschuldigde erfbelasting 
volgens de gewone tarieven van artikel 2.7.4.1.1 VCF is niet mogelijk aangezien 
meerdere variabele factoren een invloed zouden hebben op deze berekening. Zo kan 



bijvoorbeeld de samenstelling van de rest van de nalatenschap bepalend zijn voor het 
toepasselijke tarief bij toepassing van artikel 2.7.4.1.1 §3 van de VCF.   


